



湖南日报报业集团主办
华声在线:www.voc.com.cn
邮发代号:41-118
本报地址:
长沙市开福区湘江中路一段52号
邮编:410008
封面编辑/丁兴威
封面美编/刘迎
封面图编/覃翊
封面校对/黄蓉



视点

感动的力量:我们一起来见证!

11月19日,2014年度“感动中国之感动湖南”人物评选颁奖典礼在长沙举行。(见本报今日A04版)

沧海横流中,总有人不失英雄本色;茫茫人海里,总有一种力量使我们感动。一年一度的“感动中国之感动湖南”人物评选活动已经启动,这部湖南人的精神史诗,将继续演绎着人性的光辉、理想的色彩与感动的力量。

人类社会几千年的文明史,在漫长的地球进化史的历程中也许是短暂的,但发展可谓神速。尤其是进入21世纪以来,用

日新月异来形容似不为过。后工业时代、后汽车时代乃至互联网时代,接踵而至,让人目不暇接。但毋庸讳言,人们思想、精神的进步与完善,远没有跟上技术革命的脚步。在物欲横流的人世间,不少人甚至丧失了人类最基本的节操,于是,良心医生叶义言(2014年度代表湖南提名央视感动中国人物)、“切糕王子”阿迪力·买买提吐热(2015年度湖南首批60名候选人之一,下同)、张扬着理想主义和家国情怀旗帜的“廖厂长”等人,就成为感动人们的一道道亮丽的风景。

因为平凡,所以感动。他们大多是普通人,既没有高大上的家族背景,也非力拔山兮的盖世英雄,可在平凡的生活中,他们凸显出不平凡的人格节操与精神境界,足以让无数仁人志士折腰。如以跨越25年的温暖故事展现了湖南人的理想主义和家国情怀的廖群洪“廖厂长”,如今共同出资设立“吴晓波廖厂长青年创业公益金”,帮助有志创业的三湘青年实现创业梦。如此志在天下而不在财富的儒商,普天之下,能有几人?二十九年如一日奋斗在教育第一线的特殊学校校长廖小凤,四处奔波

筹资,自办工厂来提高学生技能,仿佛古代的武训再世;还有坚守社会责任,发愿捐建38所希望小学,向全社会实施慈善救助超过6000万元的企业家胡国安;还有来自新疆乡镇的小伙子买买提吐热,他将价值50万元的万斤切糕跨越1200公里送往灾区,用实际行动为新疆和切糕正名,传递着民族团结的大爱与大义……

他们以自己的言行,感动着你我,也传递着善与正能量。评选活动本身,正是对感动的肯定与再传递,让我们一起来见证这感动的力量!■本报评论员 吴晓华

微议

“卡里多了近百万,我怕取钱会担责任。”

温州张老板误把骗子发的银行卡号当作客户的汇款账号,汇入96万元,第二天发现汇错账号的张老板报警。不料卡内的96万元竟分文没动。骗子交代,自己的账号都是几百几千的小钱。

韩宇:忽悠,接着忽悠,我看你是还没来得及取吧?

桑托斯:怕担责任还当骗子?有没有职业精神!

暖气片:哈哈,这骗子是怕银行吧?

侯赛英:就是混口饭吃,弄点柴米油盐钱。这太多了,违背骗子的职业操守。

来论 “加班衰老算工伤”的酸楚如何纾解

“年龄不到二十八,加班熬夜变大妈,爱情工作都遭殃,要求衰老算工伤。”一25岁女孩因长时间熬夜加班致容颜衰老,近日到深圳市南山区劳动大厦举牌,要求衰老算工伤。此举引发了一场“衰老到底算不算工伤”的激烈讨论。

现行的工伤认定范围尚停留在因工作致伤、致残、致死亡的范畴内,要求衰老算工伤显然于法无据。但劳动本身是一种付出,包括体力与智力。所以,任何超出劳动者本身体力、智力承受力的工作,都会给身

体造成损害。诸如,25岁女子称加班致衰老并不是矫情,长时间熬夜加班、用脑过度、压力过大,身心得不到充分休息,会导致身体机能下降,显得憔悴与苍老。防止劳动对劳动者健康危害重在预防,即合理地控制劳动时间与劳动强度。

一方面是劳动的制度保护。按理说我国与劳动相关的法律法规,对每日和每周的劳动时间作出了明确的规定。但现实是,我国劳动保护的立法还很粗疏,尤其是针对用工者的约束与惩处缺乏有效的机

制。比如,加班工资这个最直接的经济约束成本,因落实难而沦为虚设。“举牌维权”虽另类,但也是诉求无奈的表达。

另一方面是劳动者的自我调节。在社会劳动环境难以根本改变的情况下,劳动者本身也应根据实际,在职业、收入与健康之间作出合理的取舍,既要充分保证自己休息,保证身心恢复,更要多纬度地看待工作,尤其是许多白领,如果一味地在薪水与职位上纠结,加班成职业的不二选择,不免会付出透支健康的代价。■房清江

中国体育彩票开奖信息			
超级大乐透 第15135期			
开奖号码:05 16 20 25 29 + 06 08			
奖级	基本	中奖注数(注)	每注奖金(元)
一等奖	基本	3	8326096
	追加	1	4995657
二等奖	基本	55	103016
	追加	14	61809
三等奖	基本	925	2249
	追加	340	1349
四等奖	基本	39502	200
	追加	12306	100
五等奖	基本	705391	10
	追加	215683	5
六等奖		5944233	5
合计		6918453	---

下期奖池金额:1885887140.05
开奖信息以国家体育总局体育彩票管理中心正式公告为准

排列3、排列5 第15315期			
排列3 开奖号码:7 5 0			
奖级	中奖注数(注)	每注奖金(元)	奖金合计(元)
直选	8649	1040	8994960
组选3	0	346	0
组选6	7442	173	1287466

排列5 开奖号码:7 5 0 4 2			
奖级	中奖注数(注)	每注奖金(元)	奖金合计(元)
直选	17	100000	1700000

开奖信息以国家体育总局体育彩票管理中心正式公告为准

践行十三五“互联网+”行动计划 主动“搭乘”互联网信息“高铁” 投资2703亿打造“无线湖南”



《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议》(以下简称“五年规划”)在显要位置提出实施“互联网+”行动计划,发展物联网技术和应用,发展分享

经济,促进互联网和经济社会融合发展。

我省在10月12日就由省政府办公厅印发了《湖南省实施“互联网+”三年行动计划》,规划了我省未来3年的“互联网+”建设愿景。力争到2017年全省互联网、物联网、云计算、大数据等新一代信息技术在经济社会各领域普及应用,基于互联网的新业态成为新的经济增长动力。 ■记者 张洋银

夯实网络信息 打造“无线”湖南

“五年规划”:完善电信普遍服务机制,开展网络提速降费行动,超前布局下一代互联网。

专家分析,决策层将积极推动电信普遍服务机制转型,利用政府基金补贴服务提供者,利用项目招标等政策吸引更多参与者,将基础运营商从政企不分、东部盈利补贴西部、发达地区利润投资落后地区的困境中解脱出来。

我省在《三年计划》中提出,加快实施“宽带中国”战略,建设光网城市和无线城市。实施宽带乡村工程,大幅提升农村通信网络能力。加快

4G网络及无线局域网建设,提升无线宽带网络覆盖率、接入速率和服务水平。加快推动下一代互联网规模化商用。加快长株潭国家下一代互联网和宽带示范城市群建设。力争到2017年,固定宽带家庭普及率达60%;城区4G覆盖率达100%,农村4G覆盖率达95%。

省发改委党组副书记、副主任欧阳彪表示,“十二五”以来,我省信息网建设在快速推进,未来几年,将投入2703.5亿元重点建设湖南移动无线基站等55个项目,加速建成广覆盖、高性能、多内容的“信息网”,努力打造“无线湖南”。

搭乘互联网“高铁” 打造平台建设

“五年规划”:推进产业组织、商业模式、供应链、物流链创新,支持基于互联网的各类创新。

互联网创新可能要面临传统服务提供者的阻碍,因此要求在“十三五”规划中,相关部门要改变思路,主动“搭乘”上互联网信息“高铁”,而不是成为互联网创新的绊脚石。

“互联网+”最终要“+”在老百姓关心的衣食住行上。我省《三年计划》提出建设全省“健康云”服务平台,推动全省各级各类医疗卫生机构实现互联互通。普及居民健康卡,鼓励开展网络医疗、移动医疗APP应用。推动大中型医院开展在线预约门诊、远程医疗、在线健康管理等业务。

刚刚过去的购物狂欢节数据显示,移动端支付已成大部分网民消费的重要手段。我省目前也在着力打造跨境电商和移动支付大平台。建设跨境电商电子商务平台、P2C现货交易平台、互联网及移动支付大平台。推进湖南(金霞)电子商务产业园建设,大力实施“破零倍增”、“湘品出海”、“精品入湘”和“湘品网上行”工程,建设“特色中国·湖南馆”。深入推进移动电子商务试点示范省建设。

今年上半年,我省电子商务交易额达2085亿元,同比增长52.2%。



11月11日,省儿童医院在省内首推“诊间扫码支付”便民服务,不出诊室即可秒杀付费。我省鼓励开展网络医疗,各大医院均相继推出移动医疗APP应用。 记者 郭立亮 摄(资料图片)

数据

3年支持20项目“+互联网”试点

国家发改委副主任林念修预计,未来3年,网络信息基础设施建设投资将超过1.2万亿元,“互联网+”新技术制造、能源等将形成一大批新的投资热点;目前互联网直接关联产业对我国GDP贡献率达7%以上,“互联网+”将催生大量新消费,预计今年全年将达3.2万亿元。

而在湖南,省经信委主任谢超英表示,今年-2017年,我省将在装备制造、钢铁、有色金属、医药食品、石油化工、烟花陶瓷、纺织服装等7大领域,每年支持不少于20个重点项目,实施“+互联网”创新示范试点工程。力争通过2-3年的努力,每个行业培育拥有不少于10家示范企业。